

中共黑龙江省委机关报

2021年2月11日 星期四

庚子年十二月三十



龙头新闻客户端

黑龙江日报报业集团出版

第24291期 今日4版

邮发代号13-1 国内统一刊号 CN23—0001

## 习近平同尼日利亚总统布哈里就中尼建交50周年互致贺电

新华社北京2月10日电 国家主席习近平2月10日同尼日利亚总统布哈里互致贺电，庆祝两国建交50周年。

习近平在贺电中指出，中尼建交半个世纪以来，传统友谊历久弥坚，务实合作成果丰硕，在国际和地区事务中密切配合。近年来，中尼战略伙伴关系呈现良好发展势头，切实增进了两国人民的福祉。新冠肺炎疫情发生后，中方同包括尼日利亚在内的非洲国家携手抗击

疫情，展现了中非患难与共的兄弟情谊。

习近平强调，我高度重视中尼关系发展，愿同布哈里总统一道努力，以两国建交50周年为契机，弘扬传统友好，在共建“一带一路”和中非合作论坛框架内深化各领域合作，为构建更加紧密的中非命运共同体作出积极贡献。

布哈里在贺电中表示，尼中建交50年来，双方相互信任、密切协作，取得丰

硕合作成果，给两国和两国人民带来巨大利益。尼方感谢中方在铁路、公路、电力和国防等领域给予的支持。新冠肺炎疫情暴发以来，中国同包括尼在内的非洲国家并肩战斗，丰富了尼中关系内涵。面对全球性重大挑战，尼中双方都坚持维护多边主义、不干涉他国内政和捍卫发展中国家共同利益。尼方愿同中方一道，共同推动今年中非合作论坛新一届会议取得成功。

## 中共中央国务院举行春节团拜会

习近平发表讲话

代表党中央、国务院，向全国各族人民，向香港特别行政区同胞、澳门特别行政区同胞、台湾同胞和海外侨胞拜年  
李克强主持 粟战书汪洋王沪宁赵乐际韩正王岐山出席

全面建成小康社会，实现第一个百年奋斗目标，在中国共产党奋斗史、新中国发展史、中华民族文明史上都具有里程碑意义

中国特色社会主义制度具有无比强大的生命力和创造力，中国人民和中华民族具有无比强大的凝聚力和向心力。只要全党全国各族人民紧密团结在党中央的周围，就没有任何困难能够难倒我们，就没有任何力量能够阻挡中华民族实现伟大复兴的铿锵步伐

中国共产党立志于中华民族千秋伟业，百年恰是风华正茂。我们要认真回顾走过的路，不能忘记来时的路，继续走好前行的路

只要我们党始终站在时代潮流最前列、站在攻坚克难最前沿、站在最广大人民之中，就必将永远立于不败之地

我们要大力发扬孺子牛、拓荒牛、老黄牛精神，继续为中华民族伟大复兴辛勤耕耘、勇往直前



2月10日，中共中央、国务院在北京人民大会堂举行2021年春节团拜会。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平发表讲话。

新华社记者 鞠鹏摄



2月10日，中共中央、国务院在北京人民大会堂举行2021年春节团拜会。党和国家领导人习近平、李克强、栗战书、汪洋、王沪宁、赵乐际、韩正、王岐山等同首都各界人士欢聚一堂，共迎新春。

新华社记者 王晔摄

### 在2021年春节团拜会上的讲话

习近平

详见第二版

## 张庆伟胡昌升看望慰问一线医务工作者

向春节期间坚守岗位的全省广大干部群众致以新春祝福

本报10日讯(记者曹忠义)在新春佳节即将来到之际，10日上午，省委书记、省人大常委会主任张庆伟，省委副书记、代省长胡昌升来到省新冠肺炎救治中心(哈医大一院群力院区)，看望慰问春节期间奋战在疫情防控救治第一线的医务工作者，代表省委省政府向全体医务工作者表示衷心感谢，向不幸感染的病患者表示诚挚慰问！对全省人民的理解和支持表示衷心感谢！当前，我们同疫情的斗争仍在继续，必须慎终如始、精准施策，落实落细各项防控措施，坚决彻底打赢疫情防控歼灭战。

过去的一年，我们众志成城、携手抗疫，保护人民生命安全和身体健康防线更加牢固。始终坚持人民至上、生命至上，广大党员冲锋在前，医务人员逆行出征，基层干部坚守岗位，公安干警履职尽责，人民群众无私奉献，汇聚起抗击疫情的磅礴力量，打赢了一场场惊心动魄的阻击战、保卫战。大战大考面前，龙江儿女以坚韧不拔、英勇无畏的实际行动诠释了伟大抗疫精神，充分彰显了党的领导和社会主义制度的巨大优势。今年1月10日以来发生的疫情，经过全省上下艰苦奋战，疫情得到有效控制。省委、省政府向战斗在疫情防控一线的同志们致以崇高敬意！向不幸感染的病患者表示诚挚慰问！对全省人民的理解和支持表示衷心感谢！当前，我们同疫情的斗争仍在继续，必须慎终如始、精准施策，落实落细各项防控措施，坚决彻底打赢疫情防控歼灭战。

过去的一年，我们迎难而上、顽强拼搏，迈向高质量发展的步伐更加有力。坚持统筹疫情防控和经济社会发展，扎实推进“六稳”、“六保”，千方百计稳定经济基本盘，实现了经济正增长。粮食总产量达到1508.2亿斤，实现“十七连丰”，为维护国家粮食安全作出了重要贡献。“百千万”工程硕果累累，“老字号”、“原字号”企业焕发生机，规模以上工业增加值增幅高于全国平均水平。创新驱动发展战略深入实施，高新技术企业数量同比增长54%，嫦娥5号月球采样返回和“奋斗者”号载人深潜等国家重大工程都有龙江科技的有力支撑。新动能转换全面提速，高质量发展呈现新气象。

过去的一年，我们精准施策、克难攻坚，全面建成小康社会的成色更加纯厚。经过多年接续奋斗，我们打赢了脱贫攻坚战，28个贫困县全部摘帽、1778个贫困村全部出列、62.5万建档立卡农村贫困人口全部退出，绝对贫困彻底成为历史。坚持绿水青山就是金山银山、冰天雪地也是金山银山理念，打好蓝天、碧水、净土、美丽乡村、原生态五大保卫战，努力保护好黑土地这一“耕地中的大熊猫”，筑牢了祖国北方生态屏障。“北国好风光·尽在黑龙江”旅游品牌叫响全国，生态资源优势正在加快向经济发展优势转换。

过去的一年，我们继续深化改革、扩大开放，经济社会发展的活力更加强劲。坚持市场化改革方向，啃下了许多制约发展的改革“硬骨头”，农垦体制改革、重点国有林区改革实现历史性突破，“放管服”改革纵深推进，营商环境不断优化，各类市场主体总量增长6.7%。深度融入“一带一路”建设，自由贸易试验区和哈尔滨新区建设发展如火如荼。这些都为龙江振兴发展积蓄了强大动力、拓展了广阔空间。

过去的一年，我们牢记宗旨、为民造福，人民群众的获得感、幸福感、安全感更加充实。坚持把人民对美好生活的向往作为奋斗目标，用心用情用力解决群众的操心事、烦心事、揪心事，财政民生支出年增长9.2%，占总支出比重达到87%。坚持把稳就业作为最大的民生工程，全省城镇新增就业37.5万人。城乡困难群众、退休人员生活保障水平持续提高。继续推进棚户区和老旧小区改造，39.5万户居民圆了“安居梦”。农村人居环境三年整治行动任务基本完成，乡村面貌得到改善。深入开展扫黑除恶专项斗争，人民群众充分感受到社会公平正义。我们始终同群众想在一起、干在一起，努力让全省人民过上好日子，朝着共同富裕的目标迈进。

回望过去的一年，无论是在阻击疫情、防汛救灾、抵御台风的第一线，还是在脱贫攻坚、改革开放、振兴发展的主战场，都有许多催人泪下的感人瞬间，都有许多可歌可泣的动人故事。每个人都很了不起，大家辛苦了，向你们致敬！

过往皆为序章，奋斗成就未来。站在“两个一百年”的历史交汇点上，我们要更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，坚持以人民为中心，立足新发展阶段、贯彻新发展理念、融入新发展格局，咬定青山不放松，脚踏实地加油干，确保“十四五”开好局、起好步，奋力谱写建设社会主义现代化新龙江的精彩华章，以优异成绩庆祝建党100周年。

过去的一年，我们牢记宗旨、为民造福，人民群众的获得感、幸福感、安全感更加充实。坚持把人民对美好生活的向往作为奋斗目标，用心用情用力解决群众的操心事、烦心事、揪心事，财政民生支出年增长9.2%，占总支出比重达到87%。坚持把稳就业作为最大的民生工程，全省城镇新增就业37.5万人。城乡困难群众、退休人员生活保障水平持续提高。继续推进棚户区和老旧小区改造，39.5万户居民圆了“安居梦”。农村人居环境三年整治行动任务基本完成，乡村面貌得到改善。深入开展扫黑除恶专项斗争，人民群众充分感受到社会公平正义。我们始终同群众想在一起、干在一起，努力让全省人民过上好日子，朝着共同富裕的目标迈进。

过去的一年，我们继续深化改革、扩大开放，经济社会发展的活力更加强劲。坚持市场化改革方向，啃下了许多制约发展的改革“硬骨头”，农垦体制改革、重点国有林区改革实现历史性突破，“放管服”改革纵深推进，营商环境不断优化，各类市场主体总量增长6.7%。深度融入“一带一路”建设，自由贸易试验区和哈尔滨新区建设发展如火如荼。这些都为龙江振兴发展积蓄了强大动力、拓展了广阔空间。

过去的一年，我们牢记宗旨、为民造福，人民群众的获得感、幸福感、安全感更加充实。坚持把人民对美好生活的向往作为奋斗目标，用心用情用力解决群众的操心事、烦心事、揪心事，财政民生支出年增长9.2%，占总支出比重达到87%。坚持把稳就业作为最大的民生工程，全省城镇新增就业37.5万人。城乡困难群众、退休人员生活保障水平持续提高。继续推进棚户区和老旧小区改造，39.5万户居民圆了“安居梦”。农村人居环境三年整治行动任务基本完成，乡村面貌得到改善。深入开展扫黑除恶专项斗争，人民群众充分感受到社会公平正义。我们始终同群众想在一起、干在一起，努力让全省人民过上好日子，朝着共同富裕的目标迈进。

过去的一年，我们继续深化改革、扩大开放，经济社会发展的活力更加强劲。坚持市场化改革方向，啃下了许多制约发展的改革“硬骨头”，农垦体制改革、重点国有林区改革实现历史性突破，“放管服”改革纵深推进，营商环境不断优化，各类市场主体总量增长6.7%。深度融入“一带一路”建设，自由贸易试验区和哈尔滨新区建设发展如火如荼。这些都为龙江振兴发展积蓄了强大动力、拓展了广阔空间。

过去的一年，我们继续深化改革、扩大开放，经济社会发展的活力更加强劲。坚持市场化改革方向，啃下了许多制约发展的改革“硬骨头”，农垦体制改革、重点国有林区改革实现历史性突破，“放管服”改革纵深推进，营商环境不断优化，各类市场主体总量增长6.7%。深度融入“一带一路”建设，自由贸易试验区和哈尔滨新区建设发展如火如荼。这些都为龙江振兴发展积蓄了强大动力、拓展了广阔空间。